

聚力“四大工程” 注重以文培元 孙疃矿以一流特色企业文化引领高质量发展

近年来,安徽淮北矿业集团孙疃矿聚力实施铸安、凝心、引领、宣教“四大工程”,注重以文培元,坚定不移以一流特色企业文化引领矿井高质量发展。矿井先后获得全国安全文化建设示范企业、企业文化建设优秀企业称号,并被评为全国“绿色矿山”、全国煤炭工业先进集体、安徽省属企业“文明单位”“劳动保障诚信示范单位”“模范职工之家”。

实施铸安工程,加快智能升级,夯实高质量发展之基。该矿突出体系统领,从“安全保障、质量提升、合规管理、正规范”四个方面推动安全生产体系建设扎根科区、扎根班组、扎根岗位。把安全管理重点下移基层,落实“双控”机制,强化“突敏”信息管理。狠抓“两个规范”,做实“工人违章、干部反省”工作,严查深究“三违”产生背后的深层次原因。抓住生产接

替,统筹治灾、掘进、采煤、收作直至封闭等工作,加快推进智能化矿井建设步伐,先后建成两个智能化工作面和风巷掘进标配工作面、采区大坡度轨道上山盾构作业线,矿井生产接替有序。

实施凝心工程,推进生态建设,凸显高质量发展之实。该矿践行为民初心,每年重点围绕餐饮、洗浴、安居、健康、便捷、娱乐等“6个方面”,下发计划,细化清单,让职工乐享企业发展成果。2023年,为职工公寓投入50台全自动免费公共洗衣机,在浴池新购6台柜式空调、智能化衣柜和灯柜,在集团首家建成智能化胶靴烘干室和毛巾晾晒室。对矿井主干道及生活区道路实施硬化,修建标准化停车场,安装集中充电桩和全自动刷车机。2021年,复垦采煤塌陷土地300余亩;2022年,建

成固废大棚,改造生活污水管网;2023年,建成后场区休闲花园,建成黄沙大棚等。建成了党建主题公园、廉政建设主题公园、竹园等优美自然景观,矿井入选国家级“绿色矿山”名录。

实施引领工程,坚持以文化人,塑造高质量发展之魂。该矿提炼可塑性极强且独具孙疃矿特色的企业文化理念、标语等,再利用井口文化长廊、灯箱等载体进行全方位宣传,让干部职工在耳濡目染中接受企业文化熏陶。开辟“星光大道”,自制矿井宣传片、亲情寄语,开展协安亲情帮教,丰富文化传播形式。由矿副级以上领导、机关部门、科区、支部班子组成的四级形势任务宣讲团定期下基层宣讲,形成推动矿井高质量发展的推动力量。推行“433”思政工作法,加强三级舆情管控。组建

文体协会,建好用好新时代文明实践中心、志愿者下基层宣讲等文化阵地。定期举办微型马拉松比赛、拔河比赛等活动。用好“一站五中心”快捷服务中心,落实矿领导下基层民主接待制度,“面对面”帮职工排忧解难,维护矿井和谐稳定大局。

实施宣教工程,涵养文明新风,展现高质量发展之形。该矿挖掘“党建主题公园、廉政教育主题公园、竹园”资源优势,以及庆祝“七一”建党节和“十一”国庆节等系列活动,传承中国共产党人精神谱系。开展“家风、矿风、国情”主题宣讲。每半年开展一次无“三违”暨职工家属安全大抽奖活动。职工生活监督委员会定期上岗监督检查。该矿引导党员干部牢固树立“清廉是幸福的基石”的廉洁理念。用好廉政教育主题公园、季度科区事务听证会等载体,

常态化开展党员干部违规饮酒、酒驾醉驾和群众身边不正之风专项整治。聚焦薪酬分配、劳动用工等重要领域、重点部门和关键环节,打通监督执纪“最后一公里”。严肃监督执纪,深化运用监督执纪“四种形态”,特别是“第一种形态”,塑造政治生态新气象。

多年以来,在一流企业文化引领下,矿井文明程度、职工个人涵养和综合素质稳步提升。同时,矿井持续不断赋予人才强企新动能,加大科技投入,矿井人才科技工作呈现勃勃生机。11022工作面获评全国煤矿智能化创新大赛三等奖,“淮盾”七号盾构线创造大倾角盾构下山单进全国纪录,探索实施盾构机精准拐弯施工技术初显成效。矿井各项工作呈现向上向好发展态势。

(张雯)

以赛促学 以赛促干

山东能源高庄煤业开展思想工作情景化业务比武



职工思想政治工作“做什么”“谁来”“怎么做”?近日,山东能源高庄煤业开展了一场别开生面的职工思想工作情景化业务比武,各党支部书记齐聚一堂,上演了一场“头脑风暴”的好戏。

“双随机”抽考、个人观点阐述、无主持自由讨论、随机抽取点评、专家政策解读……跳出单向灌输的惯性思维、打破抽象说教的固有模式,此次“头脑风暴”采取情景模拟的方式进行,现场气氛紧张激烈。

“1号、5号、9号……”第一轮,随机抽取的8名党支部书记依次就座。赛前,该公司党委精心设置10道职工思想工作情景模拟处置试题“大餐”,随机抽取题目后,这场比武正式拉开帷幕。每人限时2分钟,参赛选手各展所长、各显其能,以独到的见解、灵活的方式、新颖的手段,展示自身理论知识储备、分析问题水平和临场应变能力。

在无主持自由讨论环节,参赛选手围绕“用真理说服人、用真情感染人、用真实打动

人”的实效导向,你一言、我一语,说观点、讲措施,展开了激烈讨论。一句句内涵丰富的精彩发言,一次次火花四射的激情碰撞,引发了与会人员的强烈共鸣。参赛选手也形成了结构完整、条理清晰、逻辑严谨的总结陈词,解决了问题,展示了新时代政工干部应有的素养和水平。

“这不仅是一场激烈的比赛,更是一次宝贵的学习机会。作为新任党支部书记,要下功夫提高业务能力、服务水平,将职工思想工作做实、做细、做优。”“随机互动环节,该公司安装准备工区党支部书记万广海感触颇深。

比武台上讲得详细,台下认真观摩学习。参赛选手既作为“讲述者”展示工作经验和成果,又作为“学习者”学习借鉴其他选手的先进经验和特色做法,大家互学互鉴、沉浸其中,比武效果十分理想。

专家团分别从工资待遇、“三违”界定、职工维权、信访维稳、舆情管控等方面进行解读式点评,为思想工作工作的有效开展提供了政策依据和方法遵循。

“今后我们会常态化开展这种‘双随机’的业务比武活动,让‘纸上谈兵’变为‘实战演练’,在讨论中碰撞思想,在实战中学习实践,在情景中感悟方法,以赛促学、以赛促干,不断提升基层党建部书记的履职能力,以高质量党建引领矿井高质量发展。”该公司党委书记靳家伟说。

(樊红月)

第五届“社区节·邻里日”系列活动举行

4月13日,中铁上海局四公司团委联合天津市中新天津生态城组织开展的第五届“社区节·邻里日”系列活动暨青年街区开街启动仪式举行,活动以“花开生态城 绿色生活节”为主题,以国风市集游园会的方式展现生态城市活力,在打造幸福之城升级加力。

本次活动以生态城和睦路樱花街为背景,通过汉服游园及国风市集等形式,融合绿色生活、非遗民俗、传统文化、健康生活、文明创建、科普宣教、手工作坊等多种元素,设立健康生活区、精品文创区、亲子市集区、游戏互动区等四大活动区域。市民们通过打卡集章、汉服拍照、健康生活知识问答等方式,参与到此次游园活动中。

“此次活动,进一步展现了生态城全体青年的活力,凝聚了推进城市基层治理体系和治理能力现代化的青年力量。”中铁上海局四公司团委负责人表示,该公司团委组建汉服兴趣小组作为NPC参与当天的集章游园中,向游园的居民宣讲环保低碳知识并发放自创的文化产品,并派出20余名青年志愿者全程维护现场秩序,确保了活动顺利进行。

(胡育松)



倪晓芳: 推动商业地产行业 智能化转型发展

近年来,中国商业地产行业迅速发展,但因缺乏科学的运营理念和整体运作经验,导致市场供应项目数量远超实际需求,严重影响了地产企业盈利能力,甚至对整个行业的健康发展构成威胁。面对这一现状,只有积极探索新的运营理念和管理模式,通过智能化手段,不断提升项目运营效率,重新打造产业生态,才能推动商业地产行业实现转型升级。因此,ECPM商业地产管理平台总设计师倪晓芳提出了“可持续商业地产管理”和“环保建材和预测性维护”理念,并基于互联网、云端大数据等技术开发的“ECPM商业地产管理平台”,彻底改变了传统管理模式,为众多企业创造了巨大的经济价值,打造出商业地产管理的新标杆。

在国内率先提出

“可持续商业地产管理”理念第一人

2003年毕业后,倪晓芳正式开始了她的职业生涯。这一年,商业地产的概念逐渐走进大众的视野。大批有实力的开发纷纷入局。一时间项目建设和在全国各地陆续启动,各类商业地产高峰论坛层出不穷,专家学者们畅谈行业前景,众多商家忙着寻找合作机会,整个行业呈现出一片欣欣向荣的景象。

倪晓芳积极参加各类论坛,与专家学者们交流行业动态,极大地拓宽了她的视野。在工作闲暇之余,她非常喜欢阅读,也喜欢到世界各地走走看看。在她看来,只有身体和心灵在路上,才能真实地感受到自我存在的意义。

这些爱好,让她在学习和生活中受益匪浅,也为她的工作带来了不少灵感。她敏锐地察觉到,看似繁华的商业地产行业背后,传统的运营模式,如项目开发、售后回租、物业持有等,虽然在一定程度上推动了行业的发展,但这些模式已经逐渐显露出其局限性。为此,倪晓芳提出了“可持续商业地产管理”理念,旨在实现商业地产项目在整个生命周期内的可持续发展。传统管理模式下,项目开发、售后回租、物业持有等环节往往相互独立,缺乏整体的协调性和可持续性。而倪晓芳所倡导的“可持续商业地产管理”,则从项目的规划、设计、建设到运营、管理、维护等各个环节入手,突出环境友好和经济可行性,从而实现商业价值与社会价值的双重提升。该理念提出后,各大地产商纷纷效仿,这在很大程度上改变了商业地产行业粗放式的发展模式,也为众多企业带来了实实在在的经济效益。

探索商业地产管理新模式的 行业先锋

2012年,倪晓芳创造性地将环保与社区友好举措,有机融入商业地产项目的管理运营环节,此举开创了行业运营的先河。

商业地产项目不仅仅是一个简单的商业空间,更是一个与社会、环境紧密相连的生态系统。因此,倪晓芳主张并在项目运营管理中大力整合节能技术,高度重视可再生能源的综合利用,采用环保材料和节能设备,最大限度地减少对环境的负面影响。在她的引领下,商业地产项目形成了绿色环保的管理模式,也将社区参与理念融入运营环节,鼓励社区居民积极参与项目共建,打造集约型大型商业综合体。

项目开发建设是基础,运营是灵魂。作为商业地产行业的引领者,倪晓芳始终对行业保持着敏锐的洞察力。在低碳经济和绿色发展的背景下,她意识到中国商业地产要紧跟时代潮流,积极响应绿色发展战略,努力推动行业绿色转型,才能实现可持续发展。2015年,她首次提出了ECPM概念(环保建设和预测性维护),这一概念为中国商业地产开启数字时代奠定了理论基础。

在她的推动下,可持续的商业地产开发和管理模式,以及她所倡导的运营理念,逐渐得到业界同行的高度认可,许多同行开始借鉴和采纳她的理念和模式,将其作为行业开发和管理的标准。

打造 ECPM 商业地产管理平台的 开拓者

随着“互联网+”时代的来临,倪晓芳意识到,要让更多的地产运营商认识到ECPM管理模式的优越性,就必须开发出具有数字化、智能化功能的管理平台。于是,她基于大数据、人工智能等技术手段,搭建了具有实时监控、数据分析及智能决策功能的“ECPM商业地产管理平台”。

作为智能化管理工具,ECPM平台为整个行业带来了颠覆性的变革,推动了商业地产领域的智能化转型和创新发展。通过智能化管理,为社会节约了大量公用资源,包括电力、水等。同时,提升了业主的运营能力,提高了管理效率和质量。

风劲扬帆正当时,奋楫争先再出发。相信在未来,倪晓芳将继续在商业地产领域书写精彩的传奇故事。

(薛晓丽)

甲辰年
公益广告

低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色,多一些畅通,多一些健康,因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……